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stenza dei materiali, costruzioni edili stradali 
ed idrauliche, disegno di costruzioni, disegno 
di proiezioni e forme architettoniche, topo-
grafia e disegno relativo, estimo, elettro-
tecnica; 

nella sezione ad indirizzo specializzato 
per chimici: fìsicochimica, elettrochimica, ana-
lisi chimica generale, analisi tecniche, chi-
mica industriale e tintoria, impianti chimici, 
disegno relativo; 

nella sezione ad indirizzo specializzato 
per radiotecnici: tecnologia meccanica, elet-
trotecnica, telegrafia, telefonia, strumenti ed 
esercitazioni di misura, misure radio-elettri-
che, radiotecnica generale, montaggio di ap-
parecchi radiotecnici, legislazione e norme per 
la radiotecnica. 

(È approvato). 

A R T . 1 3 . 

Nella sezione commerciale dell' istituto 
tecnico, si insegnano: italiano, storia, mate-
matica, fisica, scienze naturali, chimica, mer-
ceologia, geografia generale ed economica, 
computisteria, ragioneria, istituzioni di di-
ritto, tecnica commerciale e bancaria, dogane 
e trasporti, lingua straniera, altra lingua stra-
niera, economia politica, elementi di scienza 
finanziaria, statistica, calligrafìa, stenografìa 
e dattilografìa (facoltative), religione. 

( È approvato). 

A R T . 1 4 . 

Nella sezione per geometri dell'Istituto 
tecnico, si insegnano: italiano, storia, mate-
matica, fìsica, chimica, scienze naturali, geo-
grafìa, elementi di agronomia e di economia 
e tecnologia rurale, estimo civile e catastale, 
contabilità dei lavori, costruzioni e disegno 
di costruzioni, topografìa, disegno topografico, 
disegno architettonico e ornamentale, eie 
menti di diritto civile, religione. 

,A quest'articolo la Commissione propone 
che sia sostituito il testo seguente: 

« Nella sezione per geometri dell'istituto 
tecnico, si insegnano: italiano, storia, mate-
matica, fìsica, chimica, scienze naturali, geo-
grafìa, agronomia, economia e tecnologia ru-
rale, estimo civile, rurale e catastale, con-
tabilità dei lavori, costruzioni e disegno di 
costruzioni, topografìa, disegno topografico, 
disegno architettonico e ornamentale, ele-
menti di diritto civile, legislazione rurale, 
religione ». 

Onorevole Ministro, accetta quest'emen-
damento della Giunta ? 

GIULIANO, Ministro dell'educazione na-
zionale. Posso accettare il testo della Giunta 
del bilancio, introducendo le parole: « ele-
menti di » prima della parola agronomia e 
togliendo, come ho già detto, le parole « civile 
e rurale », lasciando semplicemente « cata-
stale ». Sono tolte anche in fine le parole 
« legislazione rurale ». 

PRESIDENTE. Ha chiesto di parlare 
l'onorevole Vezzani. Ne ha facoltà. 

YEZZANI. Accetto senz'altro il testo, 
modificato in questo modo, e rinunziò a par-
lare. 

PRESIDENTE. E lei, onorevole rela-
tore ? 

PUPPINI , relatore. Accetto. 
ASGIONE. Chiedo di parlare. 
PRESIDENTE. Ne ha facoltà. 
ASCIONE. Ho chiesto di parlare per 

osservare come lo studio dell'economia rurale, 
nel caso in esame, rappresenti un sopraccarico 
di programma con scarsa efficacia, poiché 
fra le materie di insegnamento manca lo 
studio dell'agraria indispensabile a facilitare 
lo studio dell'economia. 

Infatti, fra le materie d'insegnamento 
troviamo lo studio dell'agronomia e non quello 
dell'agraria. 

Ora, studiare l'economia rurale, senza co-
noscere il fenomeno produttivo, mi pare che, 
se non è cosa superflua, sia per lo meno im-
perfetta. 

PRESIDENTE. Onorevole Ascione, ella • 
esprime così un'opinione personale. 

ASCIONE. Sì. 
PRESIDENTE. Era stato presentato inol-

tre un emendamento dell'onorevole camerata 
Angelini, recante anche le firme degli ono-
revoli: Tassinari, Razza, Ascione, Josa, Vi-
glino, Ceci, D'Angelo, Peret.ti, Sirca, Barto-
lomei, Fossa, Felicioni, Bonaccini, Oapialbi, 
Guidi, Buffarmi, Fera, Gaetani, Bolzon, Sa-
vini, Zingali, Caldieri, Vezzani, Lucchini, 
Rossi, Cacciari, Michelina, Clavenzani, così 
concepito: 

« Sostituire: 
«Nella sezione per geometri dell'Istituto 

tecnico, si insegnano: italiano, storia, mate-
matica, fìsica, chimica, scienze naturali, geo-
grafìa, elementi di agronomia e di tecnologia 
rurale, estimo civile e contabilità dei lavori, 
costruzioni civili e disegno di costruzioni, to-
pografìa, disegno topografico, disegno archi-
tettonico e ornamentale, elementi di diritto 
civile, religione ». 

Ma questo emendamento è stato ritirato. 


